

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves: félre 8 kor., negyedévre 8 kor. — áll.
Hónapos: félre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 áll.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

November 1-én új előfizetést nyitotunk a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek vagy lejárt előfizetésük október végén, vagy pedig lapunkat a jövőre előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék.

Barázdák.

Ahova most új főispánt neveztek ki, mindenütt verték a mellüket, hogy nem ins tallálják a főispánt még akkor se, ha fegyveres erőt vesznek igénybe. És mégis mindenütt beigtatták az új főispánokat, kivéve Kolozsvár városát, ahol a polgármester nem tudta mit tegyen az elementáris erővel kitörő hazafias zugolódással szemben, csupán elhalasztotta a beigtatást.

Rövidesen nálunk is lesz új főispán, még pedig, amint legtitosabb forrásból jelenthetjük: *Miskolc Lajos tb. főszolgabíró személyében.* Akármilyen nevetségesnek látszik is e hír, de megfelel a valóságnak.

Azonban sem Debrecen városában, sem Hajdúvármegye törvényhatóságában nem akad majd olyan bizottsági tag, aki az új főispán beigtatására összehívott közgyűlésen, megjeljen. Ha nem lesz, ki előtt letenni az esküt, akkor el lehet kerülni a botrányokat.

Az új főispánokra ugyancsak rá jár a rud, pedig még csak a legelején vagyunk a beigtatásoknak és eddig ugyancsak méltóság teljesen viselkedtek a törvényhatósági bizottsági tagok.

Vajjon milyen lesz az új főispán beiktatása Debrecenben és Hajdúvármegyében? Itt már csak fegyveres erővel hatolhat be a hivatalába és rabló módjára ragadhatja csak magához a közhatalmat.

Nem is csodálkozunk rajta, hogy nem igen akad vállalkozó. Savanyu a szőlő.

Az általános szavazati jog kérdése még mindig a homlokterben áll, pedig nyilvánvaló, hogy ez csak a kormány kertes fegyvere, hogy a félrevezetett tömegeket a nemzeti követelések letérésére felhasználhassa.

Hiszen hogy gondolna komolyan ez a kormány az általános, titkos és egyenlő választói jog keresztül vitelére, mikor még 70-80 magyar vezényszót sem akar megadni, mikor a nemzet anyagi boldogulásának elemi feltételét, az önálló vámterületet sem akarja létesíteni.

Hiszen az általános, titkos és egyenlő szavazati jog behozatalával a nemzetnek jogot adnak arra, hogy esetleg az általános lefegyverzést is követelhesse, sőt, azt keresztül is vigye.

Az ügyészek palleca.

Az előtt, amikor egyik másik oszt-rák ujság került elébünk, amelynek hasábjain egy darab tátongó üresség közé ez a csunya szó volt nyomtatva: *Confisciert!* — jól eső megnyugvással gondoltunk arra, hogy nálunk ez ismeretlen, vagy legfőlebb ritka jelenség. Nincs eenzura, nincs éjjeli ügyész. Főnöttek országában vagyunk, nem féltenek senkit a beük veszedelmétől. És ha a nyomtatott betűkből valamely ár-talmas burján nőne ki, bolondító szagot áradó virág nyílnék; hát annak az üt-tetőjét, meg a kertészet megtalálta a bíróság és érdeme szerint elbánt vele. És ami még szebb biztosítéka volt a közszabadságnak: amikor a nyomtatott betű nem a magánbecsület sérelme miatt okozott pört, hanem közérdeket illető vétség miatt, — a pörbe fogott ember fölött polgártársai, az esküdtek hoztak ítéletet. A konfiskálás azután jött, mikor az ítélet már készen volt.

Ujabb azonban a királyi ügyészek egyik-másika el akarja venni ezt a büszkeségünket. Rosszul alkalmazott tulbuzgalomból, oktalan szórészálhaso-gatásból egymásután követik el az el-kobzásokat. A bírák és ügyészek füg-getlenségét nem szabad kétségbe von-nunk s ezért ki van zárva, hogy az ügyészek felsőbb utasítást kaptak vagy

Visszajáró lelkek.

Két szál viaszgyertya pislog benn a tiszta surlt asztalon. Lángja majd ma-gasra fellobban, majd parányivá zaugorodik össze, miáltal teljes sötétség keletkezik a kicsi, szegényes butorlatu szobában. A plék-kályha mellett töpördött vén anyóka ül egy-magában, luzgón morzsolgatva a kezében levő rózsafűzér szeméit. Olykor felkel meg-igazítani a gyertyákat. Leszedi róluk a le-csurgó cseppeket, azután rádob egy darabka fát a tüzre és elfoglalja előbbeni helyét. A tűz eleinte hangosan pattog, míg bele nem kap apró lángnyelvvel teljesen a fába; aztán már csak halkán, esendően duruzsol, izzó pírca szeméit pislákolva összehuzza, hogy azután egészen elaludhassék. Csak mikor a haragos őszi szél beleszorul a kürtbe, ébredt fel ismét és zug-bug, morog olyan különö-sen, olyan furcsán, mintha ezer táncoló, vi-hogó, csufolódo ördög szorult volna kelé.

Az anyóka ügyét sem vet rá. Halkan mor-mol tovább, nagy füveges szeméit mereven cdfüggesztve ősdi könyvére, melyben az imént lapozta fel az imát halottak estéjére. Az szél még dühösebben sir, panaszol; jaj-gató szava behatol az üres zugokba, meg-

rázva kiméletlenül ajtót, ablakot, csakhogy menhelyre juthasson. Rohamában fecsapja a gyenge kőemadzaggal bekötözött deszkajtót, végig nyargalás a lobogó gyertyákon, mire azok félve, reszkette hunyják be apró, fé-nyes szemüket. Vagy az a lenge, halvány jelenség taszította be, aki egyenesen odaült az anyóka lábaitoz és engedelmesen lehajtja fejét annak reszkető térdeire.

— Talán rám sem tsmersz édes anyám? — sutogja lágyan. — Nézd szél szárnyán jöttem hozzád, sok-sok társammal együtt; azért olyan panaszos, gyászos ma a bangom.

— Igen, igen, látom, te vagy, gyerme-kem. Gyere ide közel a meleghez... Igy ni... A hajad, ruhád nedves, szárítsd meg azt a tüznél... Jaj, de csunya hideg van, nesze, terítid válladra a kendőmet. És most hadd csókoljam meg azt a szép fehér arco-dat, ragyogó homlokodat.

— Oh ne... ne csókolj meg kedves anyám. Hálátlan rossz gyermeked voltam, nem érdemlem meg. De bocsáss meg érte. Nem akartam én neked fájdalmat, keserűséget okozni, hidd el. Csak gyenge voltam és szó-fogadatlan. Nem bírtam úgy tenni, amint kívántad drága jó anyám. Mert gyáva, kis-hittű voltam szembezállni a nehézségekkel.

Ne, ne vágj közbe, hisz jól emlékszem most is az esetre. Pár nappal azelőtt, hogy eskü-vőre készültünk, elmentem a vizimalomba egy kis kalácsnak való lisztet öröltetni. Ugy toltam talieskán a buzát, de mi-kor odaértem az átjáróhoz, felvettem vál-lamra a zsákot, hogy könnyebben át-mehessék a keskeny pallón. Ugy, ugy volt.

Mikor aztán odaértem, ahol legmélyebb a víz s bukfencet hánynak a sebes hullá-mok, félreléptem egy kicsit, egy parányit; csak éppen annyit, hogy elvesztettem az egyensúlyt s beleestem a végtelen mély-ségbe.

A zsák nagyot zuhant utánam, én pe-dig jól erősen fogtam, hogy fel ne merülje-többet; hogy huzzon magával le a titokza-tosság örvényébe.

Mindenki azt hitte, véletlen szerencsét-lenség volt.

Még az összecsapódó hullámok és a fölém hajló szomorufüzek is csak halkán, sutogva merték tovább adni az igazi okot. Ne nézz úgy rám, édes anyám, egészen jó volt az így.

Jobb, mintha hamis esküt tettem volna mintha egy egész életet át viseltem volna, a terhes, nehéz ígát.

Hrabéczy-nél a festett és tisztított férfi ruhákat szakember javítja és vasalja.

kérték volna. Inkább az látszik valószínűnek, hogy a szenvedelmektől izzó és a borus jövődől miatt aggódó közhangulatban az ügyészek is sötétebb színben látnak mindent és azt hiszik, hogy a pallosjogot, amely kezükbe adott, gyakrabban kell használniok. Innét van, hogy az ügyészek olyan közlemények miatt rendelik el egyes lapok elkobzását, amelyeknél azelőtt sokkal erősebbek minden veszedelem nélkül megjelenhettek; ez okozza, hogy abban is felségsértést látnak, ami nem több egyszerű politikánál s ez viszi az ügyészeket olyan tulkapásokra, hogy a hajnali órákban, szinte a besugások gyanuját keltve, a nyomdákban kobozzák el a lapot és amire eddig nem volt eset, lefoglalják az ólomlemezeket is amelyekkel a lappéldányokat nyomtatták.

Ügyész urak, — amikor Oroszországban is közelednek a sajtószabadság felé, akkor nálunk ne távolodjunk el attól! Az újság-elkobzás sohase olyan egyszerű hivatalos intézkedés, mint az önök reszortjába utalt egyéb jogok. Az ügyészek elkobzó joga hasonlatos azon lovagi kardokhoz, amelyek pengéjébe az van marva: ok nélkül ne huzz ki, — székelyekkel ne tégy vissza. Már pedig itt mind a kétnek veszedelme kísért.

Az elkobzások legnagyobb része felségsértés miatt történik. Régen, igen régen mondta egy híres ügyvéd valamelyik védőbeszédében: Magyarország koronás királya sokkal nagyobb ur, hogy sem néhány nyomtatott sorral meg lehetne sérteni. Ezt szíveleljék meg az ügyészek, akik címökben királyiaknak neveztetnek s akiknek javaslatára a király nevében hozatik ítélet. Az indokolatlan elkobzás ép az ellen kelthet hangulatot, akinek presztizsét az ilyen

jogkör megvédeni lenne hivatott. A felségsértés kritériumának megítélése kétségtelenül nagy jogi és politikai érettséget, a közszabadságok helyes értelmezését kívánja meg; aki a felségsértést meg akarja állapítani, annak tudnia kell, hogy hol végződik a határ, ameddig a király személye csak politikai, vagy közjogi bírálat tárgyává tehető, ami joggal nem üldözhető — és hol kezdődik a betűvel vagy szóval való inzultus, amely megtorlást kíván. A magyar ügyészi kar tagjairól eddig föltehettük a helyes megítéléshez szükséges tulajdonokat; és semmi ok sincsen arra, hogy tiszta látásuk a politikai válság izgalmában most elhomályosuljon. Ha pedig akadna ügyész, aki a felségsértések kisütésével és az ennek révén való elkobzások által fölfelé érdemeket akarna kovácsolni, az egy beszámítás alá esnék ama kishivatalnokokkal, akik a leletek hajszolásából akarnának vagyonra szert tenni. Az ügyészekről eddig ilyen nincs okunk fölteni; de még kevésbé hihetjük, hogy a kormány ilyen érdemeket honorálja.

Az ok nélkül kihuzott kardot pedig néha fölsüléssel kell a hüvelybe visszadugni. Mert az elkobzásokkal kapcsolatosan megindult sajtópörök legnagyobb részében, amint előrelátható, az esküdtek fölmentő ítéletet fognak hozni. A fölmentésből ugyan nem járul semmi árny a királyra, de a király joggal kikerheti az ügyészeket, hogy az ő „megsértése” miatt pört indítsanak olyankor, amikor meg nem sértetett.

Uj jogok virradata, régi jogok kiterjesztése áll a küszöbön. Rövidebb, vagy hosszabb idő múlva valósulnak-e meg, nem tudni: de a köztudatban, az ország lelkiismeretében azok vágya nem fog kialudni. S nem furcsa-e, hogy amikor egyik oldalon a nemzet az uj

jogokért küzd, a másik oldalon az ügyészek, a törvény őrei — megnyirbálják a régiéket.

A brávók.

Olaszthon forró égőve alatt a rossznak is megvan a tipikus megnyilvánulása. A társadalommal meghasonlott egyének kiváltak a társadalomból, törvénytelen és tisztességgel dacolva, mindenkit veszélyeztetnek akik utjukba kerülnek. De miután nemcsak a profán anyagiasság ürügyében állnak lesben, hanem a gyengébbek védelmét a hatalmasokkal szemben is belefoglalták bandita programjukba, bizonyos népszerűség kíséri munkájokban, melyeket gyakran — a veszély perceiben buvóhelyül vagy egéruknak felhasználának.

A batyárvilágban nekünk is voltak ilyen romantikus haramia alakjaink.

A nagy társadalmi asszimilációnál a brávók kalandorságai más tünetekben mutatkoznak.

Nem az erdőben kell keresni őket ezentúl, de nem is a nagyvárosok tömegeiben, mert hiszen az utonállás nem a legkényelmesebb foglalkozás s a bandita hajlamnak egyedüli célja a munkanélküli, gondtalan élet, az élvezetek minden kélforrásaival.

A hatalom sötét zsoldos hadában keletkeztek most ujkori brávók, akikben ugyan nincsen meg a régiék romantikája, de van annál több hajlam még gyáva alattomosággal is szolgálni a bünt és a nemtelenséget.

Ezek a politikai kalandorok.

Nem közönséges bicskások.

Egy nagy fekete fedelű könyvben tartják nyilván őket. Mindegyikről meg van ott írva, hogy melyik menyit mer tenni.

A bünlajstromuk kvalifikálja őket.

Besugók, judások, ágens provokateurók, lélekvásárlók, megbeszélők, kibeszélők, rábeszélők, kifüggesztők, felfüggesztők. Ezek

Most békével, nyugodtan vagyok. Láthatod, nincs semmi bajom. Oh, ezek a foltok? Mondod édes jó anyám. Ne agaszszanak. Estemben kissé megütöttem magamat. Ez a daganat? Egy hegyes kő volt csupán az ujjamban. Meg is tapinthatod, ez sem fáj többé.

Az anyóka kinyújtja reszkető karjait... Semmi... Egyedül van a szobában. Künn pedig a sötét éjszakában kísértetiesen fúj, sivit, tombol a szél... A temető egyik félreszó zugában egy magános sírdomb mellett két kicsi gyermek teledpelve esendesen imádkozik. Arcukon még ott van a szét-dörzsölt könnyecsképeknek a nyoma piszkos, fényes foltok alakjában, amint azok éppen felszáradtak a sírás után; szemükben még ott csillog a nedvesség, mit túlaradó szivecskőjük fakasztott s csak kékre fázott apró kezük kulcsolódik mindjobban össze most is, amint érzik a nehéz nyomást keblükön s buzgóbban, forrón kezdik ismételni az imát.

Mikor már belefáradtak, tágranyilt bámsz szemmel nézegetik a gazdagon díszített sírokat, a virágos koszorus keresztet, melyeknek aranyozásán tetszelegve ugrál a pajkos ősi napsugár. Az előttük fekvő kis dombon csak egy maguk kötözte koszoru szerénykedik, a kereszt előtt a földbe szurva pedig két szál gyertyácska világít bágyadtan, szomorúan. Biz szegényes egyszerűség az, ami tőlük telhetett, de ők oly hálátelt jó szívvel válték így leróni kegyeletüket kedves halottjuk iránt.

Este van már. A temető lassanként elhagyottá, néptelenné válik. A két gyermek nem is gondol a hazamenésre. Minek? Hisz

nekik úgy sincs otthonuk. Nekik ide van temetve mindenük, mibez gyermeki szeretettel ragaszkodnak. Ide jönnek, mikor érzik, hogy fáj valamijük, hogy panaszos sóhajra nyíljék esacsogó, gyermetes ajkuk. Mert hisz olyan jól, olyan megkönnyebbülve érzik szívüket azután. Pedig a sötétségben mind élésebben világítottak a sirlámpák színes tüvegei, a szél is jobban sivitva bujkált a keresztet, a lombtalan fák között, melyeknek csupasz gyaljai ijesztően zörögtek a nagy, néma esendőségben, de a két árva mitsem látszott észrevenni ebből. A kicsi fiut már elnyomta az álom s édesen szunnyadozott a száraz, hervadó gyepágyon. A lányka megigargatja fején a akalapot, összegombolja mellette a kabátját, hogy megóvja őt a hideg metsző szélől; ő maga pedig fáradtan, szomorúan megámasztja fejét az egyszerű fakeresztre s szemei meredten függeszti egyet len pontra. Egyszerre, amint felnéz, boldogan felsikolt s feltárja vékony karjait a ragyogó fényes haju asszony elé.

— Anyám! Édes anyuskám, te vagy? Jó, hogy eljöttél, már annyira vártunk. O, de jó, ha ölelsz, esókolozs, ugyis oly ritkán teszi valaki. Nézd, édes jó anyám, a ruhám milyen kopott. Itt meg rongyos is, nem varrja meg senki. A cipőnk is lyukas; pedig te azt mondtad mindig, vigyázzunk, át ne azzon a lábunk. A Gyuriczát is én gondozom. Ha sir, esíttem, felveszem az ölembé, pedig néhez, sokszor alig bírom. Az a néni, kinél hagytál, nem bánja, ha fázunk, éhezünk. Szíd, haragszik mindig. Azt mondja, hogy nyugók vagyunk a nyakán és bajnak hagytál az ő gondjaira. Miért nem viszel el magad-

hoz édes anyuskám? Hisz azt mondd, hogy szeretsz. Nézd, nekünk nem telik meleg ruhára, a néni azt mondja, nincs rá pénz. Ugye ott van sok-sok pénz anyuskám, mert hisz neked milyen szép fényes, ezüstös ruhád van...

A fehér szép asszony megsimogatja haját, arcát, aztán forrón magához öleli apró árváit és suttog nekik szerető édes szavakat, melyek balzsamirként hat a kicsinyek csüggeteg szívükre. Megfogja szelíden dermedt kezüket és vezeti őket a temetőn át félve, gondosan egészen a külváros egyik alacsony rozoga épületéig. A lányka megkopogtatja ott az ablakot, mire egy ráncos képi szeszonyosság haragosan kimordul a gyerekekre.

— Na, ki az? Vagy ti vagytok? Hol kóboroltatok mostanáig? Ilyenkor kell haza jönni? Ti haszontalan se nirevalók! Csak bitangolni, azt tudtok. De megtudom én, merre jártatok! Persze, a temetőben. Ilyen későn! Azt én el is higgyem! Ósmerem én az ilyen senki gyerekeinek a szavahihetőségét!... Na akár künn is maradhattok volna, ott lenne a legjobb helyetek. Most pedig kotródjatok aludni, ne lássalak már benneteket.

Az asszony mérgesen becsapta az ablakot, még folytonosan perlakodva, duruzsolva; a két gyerek pedig szepegve, félénken besompolygott a szobába és szorosán egymás mellé bujtak az ágyba.

Az óra éjfélét ütött. A fehér tünemény még egy fájó pillantást vetve a szobába, sietett vissza a temetőbe nyugodni.

Zéró.

készbeszít majd azt a bizonyos zsinórt amelyiken érdemkeresetek szoktak lenni, de hatalmukban lesz azt úgy is oda illeszteni az ember nyakára, hogy egy kicsit meg is fojtassa azt, aki már zsinórra értett.

Ezeket szemelték ki végrehajtóknak, adószegőknek, verbuválóknak. Ezekkel lesz közvetlen összeköttetésük a fogház őrmestereknek és Bali Mihálynak.

Szép és méltó tér a politikai brávók állásához.

A magyar alkotmányt legújabb vetésének első csirája.

Milyen pusztításra ingerlik és kényszerítik a nemzeti felháborodást ezek a lelketlen és kir. bérszolgák, akik ilyen dudvákat hoznak arra a rögre, amelyen a szababságot ezer év óta hősi vérrel és honfiai könnyel növelték, ápolták.

Egy ezekben már bemutatták a szomszéd vármegyében egy politikai „brávó” megjelenését.

Kolumbus óta igen sokan gyakorolják, hogy mikép lehet egy tojást élére felállítani.

A kolozsváriak megtanítják az egész országot miként lehet egy boldogtalan embert felütni, — tojásos lovaggá, mert csak ilyeneknek ilik szolgálatot tenni egy rántotta kormányának.

Költő és bankár.

— Szávay Gyulának. —

*Mester! Ha tudnád, hogy Bohémiában
Ma mly vidámság, minő kacagás van!
Hogy a fiuk, ha csak egymásra néznek,
Kacagnak is már nagyot és merészet.*

*Képzeld! Te rólad azt regéli Fama,
— Hogy hol, hol nem, tán szép Beociába,
Te bankdirektor, bankdirektor lettél!
Nevetsz úgy-e, amint még nem neveltél?
Itt is nevet mindenki, már hiába!
Kacagva hőmpölyög tovább a Rába,
Mégjött a hangjuk hallgató halaknak,
A parton ülnek sorban, úgy kacagnak;
S hol rólad annyit szeretettel irnak.
Kacag a toll, papír, s kacag e Hirlap,
Utódod is — az új, és nem a régi
Dus fűrtjeit, nézd csak, kacagva tépi!*

*De az a hír csak nem talál hitelre!
Költő szert hol tehetne ily Hitelre?
A költő és Hitel, hisz tudva régen,
Nem születik soha egy anyaméhbe.
Aztán mit szólna hozzá hát Apolló,
A sok szép vers, a muzsa és az — olló,
Ha őket elhagynád, s csak az utóbbit
Vinnéd el szelni bankodnak kupónit?*

*Vagy csoda történt tán, s egy idő óta
Ugy felszökött a versek ázsiója,
Hogy dalaidat okos, ügyes elmék
Ugy megfizették, a mint érdemelnék?
Nos akkor persze el lehetne hinni,
Hogy költő ennyire is tudja vinni.
De hidd el, akkor is még, így ha lenne,
Nem kis baj rejtőznék számodra benne,
Mert a kiket nevelt egy emberöltő.
Isj, megrohanna negyven ezer költő.
(A létszám egy híján most épen ennyi.)
Pénzt kéne adnod, nem használna semmi!
Egy ellen száz, hogy megbuknék a bankod*

S te újra kézbe foghatnád a lantot!

Zoltán Vilks os.

Egyház és iskola.

Az ev. ref. egyetemes konvent tárgysorozata Budapestten 1905 évi november hó 7 (hetedikén) d. e. 10 órakor. 1. Imádság és a gyűlés megnyitása. 2. A távollévő egyházi elnök helyettesítése. 3. Szász Károly püspök emlékezetének jegyzőkönyvi megőrzése. 4. Személyváltások a konvent tagjai sorában: dr. Baksa Lajos volt póttag a tiszántuli egyházkerület részéről világi rendes taggá választatott, míg az ő póttagsági helye Ujfalussy Béla egyházkerületi világi főjegyzővel töltött be. 5. Dávidházy János legidősb esperes a tiszántuli egyházkerület püspökének helyettese gyanánt jelent meg. 6. Behívottpóttagok igazolása. 7. Megjelentek számbavétele. 8. Deésy Gyula konventi bíró eskütétele. 9. A rendes fegyelmi bíróság ülése időpontjának megállapítása. 10. Jelentés a lelkesi nyugdíjintézet tervezetéről (referens: Kenevessy Béla, összevetendő az 1905. júniusi konvent 12. jk. száma) 11. Liturgia ügyi szakbizottság jelentése (referens: Nagy Károly kolozsvári ref. theol. akadémiai tanár) 12. Konventi központi hely tárgyában kiküldött bizottság jelentése (referens: Dókus Ernő) 13. Iskolaiügyi szakbizottság jelentése a debreceni bölcsészeti fakultás és a debreceni protestáns egyetem tárgyában (referens: Dóczy Imre). Összevetendő a tárgysorozat záradéka. 14. Közjogi szakbizottság jelentése alapján referens: dr. Nagy Dezső) a) Dunamelléki egyházkerület 10—1905. jkvi száma az idegen államokban élő ref. hívek lelki gondozásának az országos zsinat által leendő szabályozása tárgyában. b) A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 1905. október 19-én 88397. sz. a. (s. 70,109—906. sz. a. szeptember 3-án) kelt leirata a katonai lelkesi szolgálati utasítás tárgyában. c) A horvát-szlavon-dalmát országos kormányának 18,588—1904. szám alatt egyetemes konventünkhöz intézett átirata. d) 1905. augusztus 4-én 58,280. sz. a. s. június 10-én 46,101. sz. a. kelt kultuszminiszeri válasz az 1881. évi LX. t. c. 227 §-nak és a telekkönyvi rendtartás 93. §-nak módosítása tárgyában (30—1905. júniusi konvent jkvi sz. 5. p.). e) Kultuszminiszeri válasz (1905. július 14-én 58,299. sz. a.) a vitkai ev. ref. iskola bezáratása tárgyában kelt konventi fölterjesztésre. f) Kultuszminiszeri válasz az egyházi hivatalok portómentes levelezése tárgyában kelt konventi fölterjesztésre. 15. Közigazgatási szakbizottság jelentése alapján (referens: Mady Lajos.) a) Tiszántúli egyházkerület 12—1905. jegyzőkönyvi száma az új énekeskönyv tárgyában. b) Zsinati elnökség tudomás végett bejelenti, hogy a zsinat harmadik ütésszakán tárgyalásra kerülő egyh. alkotmányi törvénytervezet zsinati előadójaul, mint egyetemes konventünk rendes tagját, a ki a zsinat egyh. alkotmányi szakbizottságának is előadója, dr. Baksa Lajos ügyvédet, a békésbányai ev. ref. egyházmegye világi főjegyzőjét bízza meg. c) A dunántúli egyházkerület mérlegelés és figyelembe vétel végett fölterjeszti (85—1905. jk. szám alatt) a tatai egyházmegyének a második budapesti orsz. zsinati eddigi működése fölötti véleményét. d) A dunántúli egyházkerület 77—1905. jegyzőkönyvi számu fölterjesztése a tanítótestületnek a zsinaton és az egyházkerületi közgyűléseken leendő képviselők tárgyában. 16. Püspöki és főgondnoki kar jelentése magyar reformált egyházunknak a németországi Gusztás Adolf-egyesülettel való érintkezés tárgyában. 17. Angol biblia-társaság nyugtája a százados-alap pénztárába a folyó évi júniusi konvent határozata értelmében beküldött összegéről. 18. Sass Béla konventi jegyző a 45/1905. sz. konventi határozat értelmében bemutatja a presbyteri szövetség alapszabályainak a tagsági díj összegére vonatkozó pontját. 19. Bírósági ügyek: a) Hetyes Viktor ómoraviai lelkes fegyelmi ügye (referens: Mezey Albert). b) Simon Ferenc szászvárosi igazgató tanár fegyelmi ügye (referens: Fejes István). c) Derzsi Sándor feleynedi énekesvezér fegyelmi ügye. Fejér Pál feleynedi lelkes felebbezése kapcsán (referens: Szell Kálmán). Az egyetemes konvent

iskolaiügyi szakbizottsága november hó hetedikén reggeli kilenc órakor, Antal Gábor püspök ur elnöklété alatt a Lényai-utcai gymnasium könyvtártermében ülést tart, a főntebb 13 sz. a. érintett tárgyban. Ez ülésre a bizottság tagjai a tárgysorozat után ezenel meghívotnak. Kelt a magyarországi reformátusok debreceni főistólájában, 1905. évi nov. 2. elnöki megbízásból: Sass Béla, konventi jegyző.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.

Hétfő, nov. 6.: „Lisistrata,” operette. (C)
Kedd, nov. 7.: „Lisistrata,” operette. (A)
Szerda, nov. 8.: „Lisistrata,” operette. (B)
Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai” vígjáték. (C)
Péntek, nov. 10.: „Huzutódok” tragédia. (A)
Szombat, nov. 11.: „Baba” operette (A)

Lisistrata kerül színre ma este, a melynek eddigi előadásait telt házak előtt adták. A darab iránti nagy érdeklődés folytán a „Lisistrata” kedden és szerdán is műsoron marad.

Csepürágók. Klasszikus finom zenéjű operettet fog a színház énekes személyzete legközelebb bemutatni. Luis Ganne Csepürágók e darabja lesz ez, melynek a librettoja is igen mulatságos. A „Csepürágók”-ban részt vesz az egész énekes személyzet.

Történelmi ciklus. Zilahy igazgató pénteken kezdi meg a király drámák előadásainak sorozatát. Váradi Antal Hun utódok színművével. Az összes iskolák nagy érdeklődéssel várják.

HIREK.

Döntés előtt.

Az audátor et altera pars elveinél fogva alább közöljük a Magyar Siemens-Schuckert műveknek hozzánk érkezett megkeresését, melyet valamennyi törvényhatósági bizottsági tagnak is megküldött, a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara hivatalos bizonylatával együtt.

Budapest, 1905. november 4-én.

Mélyen tisztelt törvényhatósági bizottsági tag Ur!

Debrecen szab. kir. város villamos telepének szállítása iránt folytatott tárgyalásaink során olyan hírek keltek szárnyra, melyek gyártelepünk gyártási képességét, valamint ajánlatunk szerint elvállalt azon kötelezettségünk teljesítését, hogy a villamtelephez kizárólag hazai gyártmányokat fogunk alkalmazni, kétségbevonni iparkodtak.

Ezen híresztelésekről tudomást szerezve, felkértük a pozsonyi kereskedelmi és iparkamarát, hogy szakértői alapos vizsgálat útján állapítsa meg a való tényállást s a vizsgálat eredményét hivatalos uton hozza Debrecen város tanácsának tudomására.

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara kivánságunknak eleget tett s folyó hó 1-én 2170/1905. szám alatt átiratot intézett Debrecen város tanácsához, mely átirat másolatát szives tudomásvétel céljából ide mellékelve van szerencsénk átszarmasztatni.

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara bizonyítványa a következő:

Pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 2170 sz. 1905.

Bizonyítvány.

Az alulírott kereskedelmi és iparkamara a „Magyar Siemens-Schuckert-Művek”

4

villamossági társaság, Budapest-Pozsony cég kérelmére és oly célból, hogy Debrecen várososa által létesítendő villamos művek berendezési munkáira ajánlatot tehessen, ezennel hivatalosan bizonyítja, hogy a kamara jó tudomása valamint a cégnek pozsonyi gyártelepén eszközölt helyszíni vizsgálat szerint a nevezett cég gyárának modern berendezése és felszerelése által minden tekintetben képes a nagyobb villamos központi állomások kifogástalan elkészítésére, amiatt, hogy a gyár már eddig is több város számára, így utóbbi időben többek között Székesfehérvár, Munkács, Léva és Zombor városok számára is készített ilyen villamos központi berendezéseket.

A kamara továbbá igazolja, hogy a Magyar Siemens-Schuckert-Művek a gyártásához szükséges nyersanyagokat és félgyártmányokat kizárólag hazai cégektől szerzik be s hogy ezen üzemvitel és magatartása magyar hazafias szellemtől van áthatva, minél fogva a kamara megnyugvással is igen melegen ajánlhatja a nevezett gyári céget.

Pozsony, 1905. évi november hó 1-én.

Kerületi kereskedelmi és iparkamara
Pozsony.

P. h.

Garázda huszárok.

Tűrhetetlen botrányokat szoktak rendezni, különösen vasárnap esténként a Vilmos-huszárok. A rendőrség minden garázdálkodásukat bejelentett eddig az ezredparancsnokságnál, de úgy látszik, vagy nagyon enyhén büntették a huszárokat, vagy pedig oly nagy a fegyelmetlenség a huszárlégénység közt, hogy a legerélyesebb rendszabályokra lesz szükség.

Mint értesülünk, a rendőrség most már az állomásparancsnoksághoz fordul, hogy a Vilmos-huszárok tűrhetetlen garázdálkodásainak véget vessen.

Mindenkit leakart vágni.

Vasárnap este 7 és 8 óra közt támolygott a főutcán végig Juhász Imre 7. huszárezred 5. századbéli közlegény. Mikor a Csapó-utca elejére ért a pajtása kérése dacára kardot rántott és vadalkozni kezdett vele jobbra-balra.

Félre az utamból, mert levágom, a ki elém kerül — kiáltozta.

Az emberek rémülten menekültek előle. Földesi Antal 66. sz. rendőr került eléje legelőször, de a huszár megkergette. A rendőr erre Vadas Mózes és Kovács Mihály rendőrszereplőket hívta segítségül, a kik körül vették a huszárt, a kihez azonban nem birtak közel férközni sem, úgy vadalkozott. Erre a rendőrök forgópisztolyt szegtek rá, mire a vitéz megijedt és futásnak ered. A rendőrök utána.

Vad hajsza következett erre végig a Csapó-utcán. Az emberek rémülten menekültek, mert a huszár a kardjával tovább vadalkozott. Ekkor került szembe a huszárral Garda Lajos 27. sz. rendőr is, akit a huszár mellbe vágott, de a rendőr gáncsot veteit neki és elbuktatta. A huszárt azonban így sem tudta volna a rendőr lefűelni, ha Földesi Antal kocsislegény segítségére nem jön. Így aztán nagynehezen legyűrték őtet és lefegyverezték.

Ekkor több Vilmos-huszár jött a Csapó-utcán.

Segítsetek cimborák! — ordította a huszár.

Azok már hajlandók is lettek volna rá,

de a rendőrök forgó pisztolyt szegtek rájuk, mire aztán eltakarodtak. A részeg huszárt bevitték a tüzlőtő tanyára és átadták a készülségnek mely a kaszárnyából érte jött.

Mondjuk, hogy a részeg huszárt menekülés közben egyik fellebbvalója, állítólag az őrmestere, feltartóztatta, de a huszár melbe vágta és elmenekült.

Az elvert huszár.

Sokkal mulatságosabb a másik eset. Fürst Béla kereskedő családjának, Andirkó Imréné vasárnap délután eltávozott és csak ma reggel állított be gazdájának Simonffy utca 6. sz. a. lakására. Kisérteében volt a huszára is. Természetesen részeg volt az is.

Nagy lármával rontott be a huszár és nagy hangon követelte a szeretője családját. Fürstné azonban nem ijedt meg a huszártól, hanem széket ragadoit és alaposan elverte. A vitéz huszár erre szeretőjével együtt elmenekült.

— **A város szénszállítása.** Megirtuk, hogy a városi tanács 20 000 métermázsa szén szállításával a Budapest vidéki kőszénbánya társaságot bízta meg, azért mert olcsóbb ajánlatot tett, mint az eddigi szállító az Éjszakamagyarországi kőszénbánya társulat. A tanács ezen határozatát Király Gyula tanácsnok megfelelőbbre a közgyűléshez azért, mert szakértők meghallgatását kívánta mielőtt a tanács a szállítás ügyében döntene. Beavattott helyről arról értesítettek bennünket, hogy a próbaégetésnél 1000 téglát égetésre az Éjszakamagyarországi szénből 242 métermázsa kék, míg a Bpestvidéki szénből 3 métermázsa, tehát 20 százalékkal több. Az árkülömbőség aránylag lényegtelen, ami a szaporaságnál megtérül.

— **Visszautasított német számla.** A császári közös hadseregtől ma délelőtt egy német nyelven kiállított számla érkezett a város házi pénztárhoz. A tanács mai ülésén felháborodással utasította vissza a katonai hatóság arcátlanságát, a mely úgy látszik lábbal tiporja hadügyminiszter rendeletét, mely szerint magyar hatóságokkal magyar nyelven kell érintkezni. A császáriak azonban bizván a darabontokban elfelejtik ezt a rendeletet.

— **Tanácsülés** volt ma délelőtt a városházán Kovács József polgármester elnöklése alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— **Terjed a kanyaró.** Ma újabb 22 kanyaró esetet jelentettek be az orvosok. A járvány rohamosan terjed a gyermekek közt. Itt volna az ideje, hogy az iskolákat be zárják.

— **Az erőtakaromány-gyár megnyitása.** Debrecen városa ismét gazdagabb lett egy kitűnő iparvállalattal, mely gazdasági tekintetben igazán nagy hiányt és szükségletet van hivatva pótolni. Még emlékeznek rá olvasóink, hogy éppen a „Debrecen” volt az, amely megpendítette egy erőtakaromány-gyár létesítésének eszméjét és az okos, előrelátó debreceni gazdák rövidesen létre hozták a *Debreceni erőtakaromány-gyár részvénytársaságot*, melynek ma délelőtt tartották meg az ünnepélyes felavatását a Margit fürdőben levő gyártelepen. Az agilis vezető igazgató, Schweiger Sándor nemzetiszínű szalagokkal díszítette fel a gyártóhelyiséget, a gépeket és pontban 10 órakor a nagy szívógázmotort működésbe hozták. A transmissiók segítségével megindultak a keverő gépek és a malom, úgy, hogy a megjelentek előtt fejt le az egész gyártás. A megnyitáson megjelent Debrecen város színe java, soraik-

ban ott láttuk a következőket: Szávay Gyula a kereskedelmi kamara Zeller Ede az ipartestület elnöke, Dr. Tóth Kálmán az ipartestület titkára, Polgár iparfelügyelő, Vetésy Béla az iparhatóság részéről, továbbá Hufilész Kálmán, Lestyán Adorján kir. közjegyző, Steiner Gábor honvéd ezredes, Király Gyula városi tanácsnok. Nagel Marcel (Budapesti) ifj. Kertész János, Polgári Bálint, Kölesy Ákos, ifj. Schvare Vilmos, Dr. Révi Nándor, Dr. Szalay Béla, Jabloncai Kálmán, Szikszay Gyula, Debreceni Jenő gázgyári igazgató, Szöllösi Ferenc, Than Gyula és még számosan. A megjelent vendégeket Schweiger Sándor igazgató kalauzolta. A megtekintés után villásreggeli volt, melyen több felkőszöntő hangzott el az új gyár jövője érdekében.

— **Felhívás és kérelem.** Az ev. ref. főiskola részéről azzal a kérelemmel fordulok a becses lapok útján Debrecen város n. é. közönségéhez, hogy a jó előmenetelű, de vagyontalan tanulók ellátását és fenntartását lehetővé tevő alapok, különösen a főiskolai tápintézet — konviktus — javára rendszeres adományokat ez évben is megadni méltóztatassanak. Ezen adományokért ősi szokás szerint minden év november havában — ez alkalommal a ránk következő hét szerda, csütörtök és péntek napjain (nov. 8, 9, 10 ikén.) személyesen fel fogják keresni diákjaink a nemes város lakosait és pedig minden felekezeti különbség nélkül tanítványnevelési és segélyezési is a magyarság fiait és gyermekeit. Tisztelettel felkérem azért százas főiskolánk és a nevelésügy barátait és pártfogóit, hogy becses támogatásaikat és aldozatokésztségüket ez alkalommal se vonják meg tőlük és a segély-gyűjtésben fáradozó tanulóinkat, kiküldötteinket mindenütt bizalommal és barátsággal fogadják és adományokat a szent cél érdekében meghozni sziveskedjenek. Dr. Ferenczy Gyula, a debreceni ev. ref. kollegium ez idejű rektora.

— **Debreceni jótékony nőegylet közgyűlése.** A debreceni jótékony nőegylet tegnap délelőtt a nőipariskola helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Veresné Szathmáry Teréz elnökölt. A közgyűlés egydéli tárgya a Komlóssy Arthurné lemondásával megüresedett alelnöki tisztség betöltése volt. Az elnöki megnyitó után a közgyűlésre szép számmal megjelent tagok egyhangúlag Veszprény Zoltán megyei főjegyzőnt választották meg alelnökül. Veszprény Zoltánnal egy öt tagú küldöttség tudatta a megválasztását. Az új alelnök a küldöttség kíséretében megjelent a közgyűlésen, ahol Koncz Ákos a nőegylet titkára meleg szavakkal üdvözölte. Veszpréminé rövid válaszában tolmácsolta köszönetét a közgyűlésnek a belé helyezett bizalomért és a lelkes fogadtatásért. Ezután a közgyűlés véget ért.

— **Felolvasások a tanári-körben.** A debreceni kerületi tanári kör szombat délután Dóczy Imre elnöklése alatt gyűlést tartott, melyen a kör tagjai nagy számmal vettek részt. Az előző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után dr. Horvay Róbert ismertette szabad előadásban: „A tanulók nemzetközi levelezését”. A külföldön évek óta gyakorlatban van ezen intézmény. A középiskolák jobb előmenetelű és ama önként vállalkozó felsőbb osztályú tanulói más nemzetbeli tá tanulókkal levelezésbe lépnek. Fejtette annak hasznát a nyelvek tanításánál, ismertette a mozgalom keletkezését és nagyarányú kifejlődését különösen Németországban. Nálunk Debrecenben éppen az előző honosította meg alkalmazkodva a ma-

Óra, ekszer, ezüstnemű beszerzésnél a nagy-
közönség érdekeit
Debrecenben egyedül **Löfkovits** tarthatja szem előtt!

gyarság elszigetelt helyzetéhez. A főreáliskola és a kegyesr. főgimnázium megfelelő tanulóit az erdélyi szász gyumok tanulóival leveleztek. Az eredmény már is kielégítő volt a múlt tanévben. Többek hozzászólása után az elnök az eladói buzgóságáért, ki hazánkban első kísérletező, a kör elismerését és közzétételét fejezte ki. — Ez után dr. Baresa János, „A középiskolai magyar dolgozatok tárgyköre és kezelése“ címmel felolvasta értekezését. Az előtanév értesítőjéből szerzett adatai alapján kívánna a dolgozatok decentralizálását, hogy míg egyrészt a magyar irod. tanárának ez könnyebbítéstől szolgálna, másrészt a többi szakokból is készítenének dolgozatokat a tanulók. Többek hozzászólása után az elnök foglalja össze a gyűlés véleményét, hogy a decentralizálás helyett a módszeres tanácskozások feladata a fontos kérdések megoldása. Köszönetét fejezi ki a magyar iskolák ily fontos tétele fejtegetéséért.

— **Eljegyzés.** Vasárnap jegyezte el Komlóssy Imre ref. tanító Pál Irénkét.

— **Máv. altiszti kör estélye.** Az örökké vidám és jókedélyű vasutasok altiszti köre tegnap este az állomás mellett levő körhelyiségben hangversenynyel egybekötött kellemes családi estélyt rendezett. Az estély, amelyen nagyszámú közönség vett részt nagyon szép sikerű volt. Közreműködött azon a kör dalárdája is. Az ügyesen összeállított műsor minden száma nagy tetszést aratott. A közreműködők közül Nagy Kálmán és Jenik Béla hatást kelte szavalatukkal, Mére Mihály kacagató, humoros előadásával és a halkör élvezetes énekszámaival szórakoztatták a jelen volt hallgatóságot.

— **Az ujoncozási tervezet.** A honvéd-ügyvezető darabont elküldötte Hajdúvármegyéhez az 1906. évi ujoncozási tervezet. No hiszen azt várja csak!

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a mai nap a következő halálos eseteket jelentették be: Kardos Bálinté ev. ref. 93 éves, Erdei Andrásné ev. ref. 56 éves. özv. Farkas Istvánné ev. ref. 67 éves, Tóth Zsófia ev. ref. 17 éves. Kacán András g. kath. 10 nap, Knöpfler Izidorné izr. 30 éves. Erős Zsuzsána ev. ref. 24 éves. Kovacsóci Lászlóné, Szini Gizella r. kath. 21 éves.

— **Szabályrendelet a korosmákról.** Belügyminiszter értesítette a vármegye közönségét, hogy a korosmákról, sörházakról és pálincakaméerekről szóló vármegyei szabályrendelet közgyűlési határozat értelmében való módosítása ellen kifogás nincs, felhívja azonban a vármegyét, hogy mivel az időközben alkotott törvények következtében a szabályrendelet egyéb szakaszai is módosítást igényelnek, e szakaszokat is módosítsa.

— **Házasságkötések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek: Csordás Kálmán—Kocsis Máriaival. Babuocsnik Emil—Végh Jolán, Fábrián András—Mihály Mária, Elek Imre—Lencsés Mária, Nemes Sándor—Kántor Erzsébet, Kovács Mihály—Kovács Sára, Kiss Károly—Szurdás Fleára, Némethi Sándor—Sámucl Mária, Haraszti Lajos—Szabó Juliánna, Dr. Nyisztor Adorján—Fábrián Juliánna. Összesen: 10 pár. Ugyanezen idő alatt a következő eljegyzéseket jelentették be kihirdetés végett: Biró Mór—Márkus Irénnel, Szabó István—Bakó Juliánnával, Porcsin András—Tisonelli Máriaival, Zsolnai Károly—Porcsin Eszterrel, Némethi József—Vilás Juliánnával, Nagy Gábor—Dóró Erzsébettel, Szoboszlai István—Nagy Zsuzsánnával, Széchenyi Ferenc—Zombor Eszterrel, Nagy Sándor—Nagy Eszterrel, Szilágyi Lajos—Keckás Erzsébettel, Obesmayer Árpád—Prajánszky Juliánnával.

— **Megvadult lovak.** Ma délben 12 órakor a Kossuth utca elején, a városháza előtt szerencsétlenség történt. Gyöngyösi János és felesége fát szállítottak. A lovak megbokrosodtak és elragadták a kocsi és nekivitték Kállai Ferenc talyigájának. Az összekötő alkalmával Gyöngyösiné leesett a kocsiról és karját törte. Felborult a talyiga is, de csak a ló sérült meg a szügyén és lábán, a szekérnek pedig a rudja tört el.

— **Bolti szolgák szervezkedése.** Vasárnap tartották meg szervezkedő gyűlést a bolti szolgák a Korona kávéházban. Elnök lett Falep László, jegyző Tolvaj András.

— **Bevált a házi kezelés.** A város erdőinek makkoltatásáért már eddig is 1800 korona folyt be, holott a vállalkozók annak idején a kikiáltási ár tizedrészét ígérték. Ugy látszik, a házi kezelés itt bevált.

— **Népesedés.** Az elmúlt hét folyamán összesen 40 születést 19 fiú, 21 leány, és ezzel szemben 31 halálozást jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalba. Tehát a lakosság száma e héten természetes úton 9-el növekedett.

— **Tolvaj fiú.** Horváth Lajos szűcsinast a rendőrség elfogta az állomáson, mikor zálogeszkülakat árusított. Kiderült, hogy 5 darab gyűrűt és ezüst órá: lopott ifjú Noel János gazdájától és azokat elzálogosította, a pénzt pedig elkártyázta. Letartóztatták.

— **Sertés szállítás.** Horváth József debreceni sertéskereskedő 70 hizott sertést szállításra kapott engedélyt.

— **Druszkák berugása.** Orosz László favágó két druszkájával, Sipos és Lung Lászlóval csunyán berugtak vasárnap. A druszkát a rendőrség vette pártfogásába.

— **Betörés.** Sámuelné egymalom-utca 8. sz. a. lakosnő padlását ismeretlen tettes feltörte és onnan 80 korona értékű duanát és 2 páruát lopott el.

x Ismét érdekes felfedezés, hogy a legjobb és a legfőbbmesezőbb hangu zongorák, pianók, cimbalnok és legjobb mester-hegedűk, ugyszintén harmonikumok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő Komáromi M. műhangszerkészítő-cégnél szerezhetők be legjutányosabban. József-kir.-herceg-utca 2. szám Sika-szálló mellett. A t. zenekedvelő közönség szives figyelmét felhívjuk, hogy a fentnevezett cég kaktárát csak megtekinteni sziveskedjék, mert itt mindenféle hangszertől nagy a választék és részlet-fizetésre is kapható. Szakszerű műhely, mely élén egy derék üzletvezető van, ki már mint mester éremmel és oklevéllel van kitüntetve és már az 1896. országos kiállításon egy hírneves cégnek az ő általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmind Komáromi-cég kitűnő zongorahangoló. Hangolást vidéken is elfogad.

x Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt, mely legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 filléért utánvéttel bérmentve küld a készítő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.

Pestmegye közgyűlése.

Budapest, november 6. Ma délelőtt tartotta Pestvármegye közgyűlését Fazekas Ágoston főjegyző elnöklete alatt. Mintegy 300 bizottsági tag vett részt a gyűlésen, a Tahy-párt és a főispán nem jött el. Az elnök főjegyző a megnyitás után kijelentette,

hogy az alispánt a betegségek akadályozza meg abban, hogy nem vezetheti a megye ügyeit. Prónay Dezső báró felhívja a közgyűlést, hogy rendületlenül tartson ki a hazafias tisztakar mellett. Förster Aurél bejelenti, hogy Agorasztó megyei aljegyző a főispáni titkári állást visszautasította. Megöljenekték Szabó Géza aljegyző felolvasa Tahy kinevezését és átiratát, amelyben a mai közgyűlést törvénytelennek jelenti ki. Pozsgay Miklós közbaktálya: Bizonyosan a feleség diktálta a levelet, mert tőle ilyesmi nem telik ki. Az elnök főjegyző kijelenti, hogy a királyi kinevezést törvényesnek tartja, de a főispán csak akkor kezdheti meg működését ha az esküt kivette tőle a közgyűlés. A főispán 15 óra hívtott össze közgyűlést, a mi törvénytelen, mert az az alispán kizárólagos hatásköréhez tartozik. Gulner Gyula önmuralomra int a bizottságot. A kormány az alkotmány és a nemzeti jogok letiprására vállalkozott és szövetkezett az istentagadó hazátlanokkal és az erőszakot akarja provokálni. Keglevich Gábor gróf és Babó Mihály hasonló értelemben beszéltek. A közgyűlés végrehatározatilag kimondta, hogy a főispáni lakást és a közgyűlési termet lezárja és lepecsételi, a főispántól pedig nem veszi ki az esküt.

Nagy tüntetések Prágában.

Prága, november 6. Vasárnap délután óriási tüntetések színhelye volt a cseh főváros. A zavargók este a rendőrségre ráfóttak, mire a lovasrendőrök kardot rántottak és a tömeg közé lovagoltak és „pesti módra“ vagdálták az embereket. A nép közáporral felelt. A dragonyosok a rendőrség segítségére kivonultak. A nép riadtan menekült. A dragonyosok közül 1 életveszélyesen megsérült, 1 pedig lefegyvereztetett. Különösen a Bergman-strassen volt nagy harc. Oda a József kaszárnyából 2 zászlóalj katonát vezényeltek. A katonák még a kapuk alól is kiverték a menekülő polgárokat. Este 6 és 8 óra közt a Grábenben megismétlődtek a tüntetések, a melyek külvárosokban éjjelig tartottak. A városbau nagy az izgalom. A munkások az általános titkos és egyenlő szavazati jogot követelik.

Szatmármegye közgyűlése.

Nagykároly, november 6. Ma tartotta a vármegye közgyűlését Hosvay főjegyző elnöklete alatt. A főjegyző a kitűzött időnél korábban nyitotta meg a közgyűlést, úgy hogy a bizottsági tagok elkéstek. Nagy László darabont főispán a közgyűlés megnyitása után gyorsan besietett a terembe, papírlapról felolvasott valamit óriási lármában és az ellenzék óriási átkozódása közt, majd mint a tolvaj kisurant, mire a közgyűlést a főjegyző gyorsan berekesztette.

Finnország alkotmánya.

London, november 6. A cár visszaállította Finnország alkotmányát. A nyugalmazt Helsingforsban helyreállott.

Pétervár, november 6. A politikai foglyokat szabadon bocsájtották.

Tarka históriák.

Egy már éltesebb hatvan-utcai házaspár éveket óta csak németül társalgott egymással, már csak azért is, mert magyarul nem igen tudott. Ujabbban azonban nemes buzgalom szállta meg a lelküket és

AZ UJDIVATU óra, ékszer, ezüstneműek remekfel-
legnagyobb választékban,
olcsóbban mint bárhol az országban, Debrecenben egyedül Löfkovitsnál kaphatók.

elhatározták, hogy gyermekeik kedvéért ezentul magyar nyelven fognak beszélgetni.

Egy előfizetőnk a napokban meg volt hiva nála ebédre s ő küldte nekünk ezt a róluk szóló apróságot. Ebéd előtt a házigazda így szól feleségéhez:

— Fiam, együnk már, mert komrog a gyomro.
A gyermekek nevetni kezdtek s a házigazda megjette, hogy lapsus linguae-t követett el.
Segítségére jött az asszony.
— Nem jól mondtad, Károly, — szolt — úgy kell mordani: gyomrorog a komró.

Ma reggeltől fogva áll az Erzsébet ut sarkán egy öreg ember, ki hordári teerdiket végez. Déli 11 óra volt s még egy megbízást sem kapott. Dünnyögött magában, szidta a földet és az eget, az emberek fukarságát és a telefont s mindent, ami csak azidható van a világon. Egyszerre csak fiatal leány közeledik feléje, kezében kis kékítéskával. A leányka megszólítja:

— Bácsi, legyen szives megmondani, hogy juttok innen leghamarabb a pályaudvarra?
— Tessék csak itt mindjárt balra fordulni, azon a széles utcán fölfelé menni; az a sárgaház, amelyet már messziről meglát, az a túskevári pályaudvar. De ne segítsen vinni azt a csomagot, nagyszám?

S megakartia ragadni a podgyászt; azonban a leány kiszakította kezéből s így szolt:
— Köszönöm fásika! Majd magam elviszem.
S tovább ment. Az öreg hordár utána nézett egy ideig s elkezdett hszagosan morogni. Majd pipáját elővéve, rágyújtott és így kiáltott föl:
— Mind ilyenek a nők!

A lakatosok szakegyletében nagy tanácskozás folyik. Szabályt alapítanak. Észszerű sorrendben haladva, először a lap címét kell megállapítani.

Hangzatosnál hangzatosabb lapcímek kerülnek szőnyegre:

LAKAT (Lakatos Alkalmazottak K-i Alosztályának Tudósítója) ajánlja az egyik.
— A harzi pófogó! szeretnék vérmesebbet.
Végre Nekaszálj Kovács János, ki az egész gyűlés alatt a Komiszság és Vidékének kánikulai cikkeit olvasta, diadalittasan kiált föl:
— Megvan! Lakatos és Vidéke.

Nehéz időket élünk. Az alkotmány papiros tőgyájából megint kikancikál az abszolutizmus lólába. Itt az ideje, hogy ne ismét egy darab papirossal takarjuk el a szépség hibát, hanem vágjuk le tövében a lólábát.

Ilyen időben szükség van az erős bazafiságra. De nem a hangosra. Du sublime an ridecule. Egy magyar Conyagjár új pálinka fajt hoz forgalomba, melyet nemzetiszinü plakátokon hirdet. A „Talpra magyar“ kezdő sorai is ott diszelegnek a plakátokon. Negyvennyolcas likőri Bazafias ital. Köszönjük, ebből nem kérünk. Van már nekünk Hunyady János keserűvizünk, mely külföldön nagy hirt, dicsőséget szerez nemzeti hő-sünknek. Az épen elég.

Törvényszék.

Bűnügyi főtárgyalások. November hó 7-én keuden főtárgyalások: Hegedüs Péter ellen súlyos testisértésért, Darcsó Mihály ellen orgazdaság vétségért, Szilágyi Kálmán ellen magánlak sértésért, Szabó Géza s társa ellen lopásért; november hó 8-án szerdén főtárgyalások: Harasztai Lajos ellen rá-galmazás vétsége, dr. Hamvai Kovács Bálint s társa ellen párviadalért, Ducsay János ellen közokirat hamisításért, Tóth Ferenc ellen lopásért; november hó 9-én csütörtökön: Tóth Imre ellen lopás büntette, Bódi Juliánna ellen lopás büntette, Balogh Imréné ellen testisértésért, Szilvási József ellen öszbüntetés; november hó 10-én pénteken: Gulyás József ellen testisértésért, Lakatos Mihály ellen lopásért, Adler Bernát ellen hamis tanuzásért, Toronyi Gábor ellen lopásért; ugyan-aznap s a következő napokon az 1906-ik évre esküdtek kisorsolása.

REGÉNY-OSARNOH

Apáca és kegyenenő.

Regény a bécsi életből.

Magyarcsillag: Szabó Antal. 186

— Beszéljete, beszéljete, barátaim, ne féljete semmitől, felelé az öreg. Szívemet megkeményítete a szerencsétlenség, mint a hogy az acél megedzi a tűz. Ha a bűnnek mértéke telve van, akkor isten akarata, hogy a lakolás órája közeledjék.

— És az közege, mondá Laura villogó szemekkel. Aztán részvétteljes szívéllyességgel fordult Hohennauhoz.

— Szegény barátom, mondá, Ön itt barátai körében van, kik megvédeni, s megmenteni akarják s ha isten is úgy akarja, családjával kibékítik. Szóljon ön minden aggodalom nélkül, hogy jött azon szerencsétlen gondolatra, hogy életének véget vessen?

Hohennau, lassu megindult hangon beszélje el mindazt, a mit mi már tudunk. Hogy mint ismerkedett meg Signora Camillával, hogy az menyki költekezésébe került s hogy Erlenstein szerelmi örültségét előmozdította s vele nagynénje részére Preller által azon gyöngyös nyakéket megvétette s később azon végzeteljes találkát idézte az Augartenban elő, hogy Preller egyik veszedelméből a másikba sodorta s végre oly bűnre csábította, hogy elhatározá magát a következmények elől a halálban keresni menedéket.

— A szerelem néha nemcsak vak ha nem esztelen is, mondá szomoruan Laura.

— Ó, nem csupán a szerelem volt az, mi engem Camillához kötött, hanem a hála érzelme is.

— A hála érzelme?
— Igen. Hiszen ön jól tudhatja, hogy akkor, midőn Erlenstein üdöztetett, kegyed volt szives nekem menhelyet nyújtani, így az sem lehet ismeretlen előtte, hogy Camilla minden vagyonát feláldozta, hogy elkcsere-dett hitelezőm körmei közül megszabaduljon.

— Ön téved, Hohennau ur!
— Hogy hogy, kisasszony?
— Nem a szép velencei ró, hanem Romanzoff herceg volt az, ki akkor adcsá-gait kifizette, s a ki azokat ismét fizetni fogja.

— Istenem, mit mond ön?
— Az igazat uram, a mit be is fogok bizonyítani. Kegyed ép oly kevésbé ismeri barátait, mint ellenségeit. Signora Camilla, valamint Preller az ügynök, ők mindketen Erlenstein bérelt cinkossai, kiket csak azért fizetett, — hogy kegyedet veszedelembe dönték.

— Camilla?
— Igen, Camilla, az ön Camillája. Mondjátok meg csak Wencel és Muki, ki azon szép velencei nő, ki magát Signora Camillának nevezni?

— Egy neudorfi kedves gyermek, felelé Wencel hideg vérrel. Hat év előtt, a midőn család miatt négy évi fegyházban töltött fogságra ítélték, Marder Mina volt a neve.

— Fegyenő volt! kiáltá Hohennau elrémülten.

— A mint már önnek első találkozásunk alkalmával elmondottam. Erlenstein egykor önnek nagynénjét szerette, s ez visszautasította őt s Erlenstein ekkor szerelme-tárgyának s egész családjának bosszút eskü-dött s hogy célját elérje, semmi eszköztől nem ijedt vissza. Sőt még többet mondok, A kegyed nagynénjében egész nemünket gyűlöli. Artatlanság és eöny, rá nézve áruszerek, miket arannyal, csellel, erőszakkal magához ragad, hogy elhasználjon, s aztán eldobjon, mert csak az áldozatok könyei ké-pesek még a szivtelen férfit, mosolyra csá-bitani. Nem szegyenlem magamat, s beval-lom, hogy én is egyik áldozatja vagyok, s valóban nem rajta mult, hogy én is a télvi lég eszjátévjá nem lettem.

— Gazember! mormogá Tanneheim,
(Folyt. köv.)

Nincs többé iszákosság!



A ZOA por használata után amiről ezer meg ezer köszönőlevél önként beérkezett.

A ZOA por kávé-, ital-, étel- vagy szeszesitalt adható anélkül, hogy erről az ivó tudomással bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A ZOA por többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert elő időzi azt a csodahatást, hogy ez iszákosnak a szeszes italokat ellenszenvesé teszi.

A ZOA oly esendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, vagy leánygyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak csak nem is sejtji, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezridt békítette ki, sok ezer férfit a szegyen és becsületlenségétől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet-emberk lettek. Nem kevés fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segítette és sok ember életét számos évvel meghosszabbította. Egy adag ára egy teljes kurához 10 korona. Szét-dés titoktartás mellett portó- és vámmentesen történik utánvétellel vagy a pénz előlegez be-küldése mellett. — Szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, V. II. Bezerédi-utca 3. szám.

A ki

ELSŐ RANGU LEGNAGYOBB BIZTONSÁGOT

nyújtó összeköttetésre sulyt helyez, rendeljen saját érdekéten

OSZTÁLY-SORSJEGYET

a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál (Budapest, Andrásy-ut 9.),

mely intézetnél eddig tényleg több mint

16 MILLIÓ koronát NYERTEK.

Fontos!

a Pénzügyi Hírlap következő írja:

Az említett főelárusítók külföldről beszár-mazott egyének, kik Budapesten felvett magyar cég-ek leple mögött letelepedtek, hogy így vá-sári hingu, az igazságnak töbnyire meg nem felele reklámok segítségével kinalják 1 sorzje-gyeket. Porosz-, Szászországban stb., hol szintén léteznek osztálysorsjátékok, az ily tisztességgel össze nem férő hirdetések szigoruan tiltva van-nak. A magyar osztálysorsjáték — me y tudva-levőleg a legjobb — valósággal nem szorul ilyen eszközökre. Tekintettel arra, hogy a pontos és szabályszerű lebolyonításért a sorsjegye árusítók a felelősek, ajánlatos sorsjegyek vétele végett csakis feltétlenül megbízható és nagy tőkével rendel-kező cégekhez fordulni, melyek pusztá tvedé-sék esetén is minden karót szavatolhatnak a sorsjegyvevőknek.

Nincs többé buzaüszög!

Numa Dupuy és Társa

magpácz-a
használata mellett.

22 év óta nagy sikerrel használtatik a buza-üszög a kukorica korom és perüszög, az árpa, zab, burgonya megüszkösödése ellen. Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. Egy mm. hoz 26 fillér. Kevésbé értékes utánzatoktól óvakodjunk.

Debrecenben kapható: Kontsek Géza, Máyer Jenő és Komlóssy Lajos urak üzletében.

Numa Dupuy és Társa

Bécs, VII. Windmühlgasse 33.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Bluz
selymek, Jó mosó barohetek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.

A világhírű **francia P. D. jegyű**
kitűnő szabásu

FÜZÖK

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAT cégnél

Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk.

Globin



a legjobb és legfinomabb
czipőtisztítószer

Irodá-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel
30 év óta

V., Fürdő-utca 4. szám alatt

létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán folyó évi november hó 1-én

BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12 sz. alá

helyeztem át. ——— Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12. sz.

Telefon: 35-24.

„Hollandi gyomorcsseppek“

a legkitűnőbb háziaszer minden-
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörsnél,
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve minden üveghez.

Kéznel tartása kiválóan ajánlható oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni mennek vagy akik tanyákon vagy kis faluban tartózkodnak, hol baj esetén orvosi segítséghez azonnal nem juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő gyógyszerárában

DEBRECEN, városházzal szemben.

PEKAREK
CHINA és CEYLON
TEA

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, miután finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer által felülmulhatlan marad. Senki ne mulassza el egy kísérletet tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb droguista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

Gsászári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest

kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berendezések eredeti tervek szerint.

OSZTRÁK GEMENTGYÁRAK

VEZÉRFELVISELŐSÉGE

MAXI MERTNER ÉS BELLETTARTÓMÉNTI TERVEZŐ

ELKÁN ÉS BOSSÁNYI

BUDAPEST, V., Lipót-körút 1A

TELEFON: 3-11 + Megyei: 11111

Előfizetők által megrendelt Párbeszéd és Beszámoló számokat a postai úton az alábbi címre küldjük meg.

ÉRTŐNYESZERKE

BEJÖVÉNY-ÉRTŐNYESZERKE

CEMENTÁRU-GYÁRSZOR

ÉRTÉSI NYISZ-REKREÁCIÓ

A legfinomabb

Calcium-Carbid

legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akármely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-összeszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett kapható:

Società anonima per l'utilizzazione delle forze idrauliche della Dalmazia Triest.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 30 fillér, minden további szög 3 fillér
vastagabb betűkkel nyomtatott szög 6 fillér.

Levegőben elszáradt levelekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Teljesen új

cseléd-ágy jutányos áron eladó Burgondia u. 3. sz.

Makulatur

Ejtség papír) kapható a kiadóhivatalban.

Ajánlott

levelekhez posta könyv felárban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Pénztárnoknői

állást keres uri leány ki már ily minőségben alkalmazva volt. Czim a kiadó hivatalban.

Naponta

50-80 liter tejet megvételre keresek. Mórincz telep 20

Eladó

tulajdonos végett fajbar mfi, elsőrendű sárga Orington, kendermagos Plymouth továbbá magyar és angol golyvás galambok Pacsirta-u. 42.

Szén

megrendelhető a nagytemplom melletti tőzsdében. Ugyanott kocka szén kapható 10 db. 30 fillér.

Válalkozó szelemű

örökös munkakedvvel s szaképeséggel rendelkező kereskedelmi pályán működő fiatal ember B. pentn-alapítandó, nagyszabású üzletvállalat alapításához társat keres. Szükséges tőke 50.000 frt. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Leveleket „Nagyjövőjü vállalat” jellegével, B-pest. főposta poste restante kérem.

Egy szoba

konyha, fűkamara, speiz külön padlással Morgó u. 34. sz. kiadó.

Csinosan butorozott

szoba külön bejáratú 1-2 személyre kiadó Teleki utca 28.

SZÖNYEGHÁZ.

Uti-takarók,

Flanell-takarók,

Lópkrocok

nagy választékban

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházban

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óta. Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyöngékedőnek. Vérszegénység, Vérbetegségeknek, Malária és annak utókövetkezményeivel, Bő-, Ideg- és Nőbetegségeknek és nasodowbetegségeknek stb. Kapható minden gyógyszerárban.

Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkezet, DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartam alatt 1300000 korona tőkének felel meg.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a hét bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy hogy befizetései csak 1906. január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor. kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.

Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtőzsde épületében eszközölhetők.

Dr. Réve Nándor
jogtanácsos
Hegedűs Sándor.

Ügyvezető választmány:
Dr. Ferenczy Gyula,
elnök.

Dr. Bruckner Ernő
elnök.
Grósz Nagy Ferenc.

ESZENCIA

és ecetsavgyár keres minden nagyobb városban és vásárokon vegyeskereskedőknél és koreszmárosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803” jellegével Messe Rudolf Bécs, I. Seiterstätte 2. intézendők

!Gyomor bajosoknak!

Mindenkinek, aki hűlés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomor bajt, mint:

gyomorkataris, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés vagy nyá kásodása van, egy igen jó háziszser ajánlható mely kitűnő eredménnyel már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybor.

Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejű növények és jó bor keverékből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomor bántalmak már csirájában elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor használandók: fejfájás, felbőfőzés, gyomorfájdalom, eszmőr melyek biztos előjelei a krónikus gyomor bajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fájdalom, sziv dobogás, álmatlanság, ugymint vértolulások és máj, lép- és s Pfortader módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, léggyádság, mindmenny következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképződésnek s a máj beteges állapotának. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fejfájás és álmatlan éjék után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor az elgyengült életerőnek új impulst ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a felizgatott idegeket és új életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizonyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható: üvegenként: K. 1.50 és 2.—

Cvakodjunk az utánzatoktól

kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.

A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van készítve: Malagab or 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoranna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, ehalmus gyökér a 10.0.